

平坝区： 加强园林绿化养护 推进文明城市创建

□本报记者 桂传念 文/图

又是一年春光好，园林绿化正当时。连日来，平坝区公园管理处与区林投公司相互配合打好“组合拳”，统筹园林绿化力量，开展园林绿化修剪、补植、除草等管理工作，着力提升城市道路、公园、绿地绿化景观面貌，力争打造绿化宜居城市，助力全国文明城市创建工作。

在辖区平安广场记者看到，园林绿化工人正在使用修剪工具对绿化修剪美化，对绿化带杂草进行清除，对收集的枯枝、败叶、杂草等及时清运。经过修剪后的绿化带郁郁葱葱，绿化带整齐美观，为城市增添了一道美丽的风景线。

“每天上班后，工作人员都会到管护范围开展园林绿化巡查，发现杂草、白色垃圾后，及时组织劳务人员进行清理，对发生踩踏的区域进行松土，及时补植补种，保证园林绿化美观。”园林绿化工人杨清说。

据悉，为了园林绿化管护责任到人，该区林投公司将园林绿化分为应急组、补植组、修建组、垃圾清运组等，各小组相互配合，每天定时定点定岗到各自负责区域开展绿化工作，平均每天有30余人作业，着力提高园林绿化工作效率。“我们目前的重点工作主要是清理

冬季绿化落叶及枯枝，对绿植进行春季修剪、浇水、施肥，促进绿植生长发芽。近半个月以来，平均每天清理约4吨枯枝败叶。”该区林投公司市政园林绿化管护项目经理张俊文说。

绿地是城市之肺，更是一座城市最美的底色。为了更好地推进城市园林绿化管护工作，实现专业人做专业事，平坝区公园管理处与区林投公司签订合作协议，由区林投公司负责城市园林绿化管护工作。

“通过与第三方签订管理合同，由他们全部负责绿化管理，区公园管理处强化日常监管，做好考核评价机制。如发现管护不到位的，会及时反馈给第三方公司，指导他们做好整改，确保城市园林绿化工作有序推进，为市民提供良好的生活和居住环境。”该区公园管理处负责人黄纯琴说。

在全国文明城市创建工作中，该区公园管理处狠抓城市园林绿化各项日常养护工作，抓好城市园林绿化建设，不断提升城市“颜值”。据了解，自去年12月以来，已更换公园广场破损护栏370米，新安装护栏830米，新增挡车器166个；对3万余株行道树等高大植物进行病虫害防治，修剪



修剪绿植

遮挡路牌、摄像头的行道树600余株；补种红叶石楠、女贞、红花檵木、杜鹃等小灌木近20000株。

“近期，我们对城区绿地花坛内长势不良、退化干枯、缺行断株的绿植进行更换及补植补种，并已投入25万元项目资金对城区迎宾路三期进行绿化提升改造，科学合理移栽樱花、银杏、紫荆等绿

化树木千余株。”黄纯琴表示，区公园管理处将紧紧围绕创建工作要求，在坚持问题导向，补齐工作短板，做好日常维护的基础上，继续优化提升景观建设，为群众营造美好生活环境，推动文明城市创建工作提质增效。



安顺市华盾保安有限公司： 以诚为本助力企业发展

□本报记者 刘凤

诚信，既是企业之魂，也是立业之本。安顺市华盾保安有限公司坚持将诚信作为企业发展的核心价值之一，并将诚信融入日常经营与管理，赢得了社会各界的广泛赞誉与信赖，为企业长远发展奠定了坚实基础。

“我们始终将诚信摆在第一位，在公司发展过程中，牢记‘铸安全盾牌，立服务口碑’的立业宗旨，秉承‘专业、专注、专心’的经营理念，严格管理，优质服务，积极探索，大胆尝试，在发展中不断总结经验，全力打造专业优质的保安服务企业。”该公司董事长傅德锋告诉记者，在安

前，根据业务要求对员工进行岗前培训，让员工尽快适应工作环境。同时，对员工开展诚信教育，让大家诚信爱岗。

“公司成立以来，遇到过很多困难，但是我们一直坚持按时、足额纳税，严格遵守合约，每次都保质保量完成客户要求。也从不懈怠工资，每月都按时发放，按时缴纳各种保险。即使是客户没有按时打款给我们，我们都会先垫钱把工资发给员工。”傅金池说。

企业不断发展壮大的同时，也不忘履行自身的社会职责。

“我们积极开展退役军人就业对接相关事宜，为退役军人提供就业岗位。”傅金池表示，在未来的发展中，公司将秉持诚信至上，把诚信作为公司经营发展的出发点和落脚点，全力用诚信打响公司品牌。同时，用更好的服务开拓更加广阔的市场，不断提升公司竞争力。



围绕“四新” 主攻“四化” 在乡村振兴上开新局

坝羊镇新山村：

又到春茶采摘时

□本报记者 姚福进 文/图



收购茶青

春分茶冒尖，采摘正当时。3月18日，紫云自治县坝羊镇新山村板桐组大沙地茶园里，村民们身挂竹篓、双手舞动，将一片片茶青采摘入篓，收获茶

园的第一批茶青。

“板桐组大沙地茶园是新山村于2022年利用荒地资源开垦栽种的新茶园，面积800亩，于3月15日开园采

摘第一批春茶。”新山村党支部书记吴锋说，茶园结合地形以斜坡式、单行栽种植方式种植，实现了土地利用最大化，助力茶园提质增效。

茶产业发展，有力带动村民务工增收。

王三妹是新山村的采茶能手，一芽一叶的头春茶，她每天采摘8斤挣200元。

“在家没事做，来茶山上采摘春茶，活跃一下身体。”村民何应珍说，茶山上空气清新，采茶挣零花钱、健身延年益寿，两全其美。

“大家排成队，一个一个的来，将采摘的茶青倒入箩筐中，方便称重登记，做到斤两准确。”在茶园内的茶青称重处，负责人胡应学说，一滴汗水，一分收获，称重完就付钱。

称重拿到现钱的新山村村民王树花说：“今天上午采摘了4斤茶青，下午采摘了5斤茶青，一芽一叶，每斤计酬25元，挣得225元。”

坝羊镇新山村村民李小窈第一次来茶山采茶。之前她长期在浙江、江苏一带打工，为照顾家里的老人和孩

子，今年她不再外出务工，选择到茶园就近就业。李小窈表示，随着家乡的基础设施建设的逐渐完善，茶产业的发展壮大，许多在外漂泊的乡亲们也都陆续返乡，忙完农活到茶园务工，种粮、挣钱、打理家务，一家人天天在一起，其乐融融，这才是她们想要的幸福生活。

胡应学翻开账本介绍，板桐组大沙地茶园开园采摘4天以来，来茶园采摘春茶的村民每天有200人，每人每天采摘一芽一叶的茶青4至10斤不等，每天可采摘茶青600斤，现场支付村民们的劳动报酬达1.5万元。一周后，茶园全部开园采摘，每天需要采茶工人1000多人，支付务工费用近万元。

“新山村是坝羊镇最早成立茶业产业专业合作社的行政村，全村茶叶种植面积4000余亩。该村建有一个设备先进的茶叶加工厂，形成集茶叶种植、加工、销售为一体的茶业产业链，农户通过获得土地流转费和在茶园采茶、管护茶园增收致富。”吴锋说，茶产业增强了群众的内生动力，实现了以产业振兴推进乡村振兴。

西秀区： 21家中医馆服务群众“零距离”

□本报记者 刘念

近年来，西秀区不断健全公共卫生服务体系，加强基层医疗机构中医药诊疗项目建设，打造了21家乡镇卫生院中医馆，让广大群众享受到优质的中医诊疗服务。

走进西秀区新安街道卫生院中医馆，在中医疗室内，家住彩虹社区的杜娟妹因为头昏、头痛等症状，正在接受治疗。“以前我们看病要去大医院，现在在这里看病非常方便，在家门口就可以刮痧、针灸。”杜娟妹说。

在彩虹社区，像杜娟妹一样的病人还有很多，今年51岁的严再兴便是其中之一。此前他因为脑出血后遗症需要经常到中医院去进行治疗，如今，在家门口就可以进行理疗，方便了很多。严再兴告诉记者：“这个中医馆建在彩虹社区这里特别方便，医生的服务态度特别好，许多小疾病在这里可以得到有效的治疗。”

良好的就医环境和医疗服务水平得益于2023年省级示范中医馆的建设机遇，得到“入场券”的新安街道卫生院中医馆，在原有基础上进行改造、扩建，设立了中医疗室、中医熏蒸室、煎药室、中药房等功能科室，还配备了针灸器具、牵引床、中药熏蒸等设备。

新安街道卫生院中医馆中医学医士王月说：“过去中医馆只有30至40平方米。经过去年的打造，中医馆的面积已经达到500平方米。原本计划的服务量是每天诊疗20至30人次，到现在每天诊疗病人可以达到100人次。”

据了解，除了硬件设施改善，新安街道卫生院中医馆还不断加强中医药人才队伍建设，提升医疗服务水平。为提升基层医务人员的中医药理论基础和实践运用能力，该中医馆通过“走出去”和“引进来”的方式，不断加强医务人员业务学习。王月告诉记者：“通

过人才引进、到广州南沙区学习、每周业务交流学习等方式，中医馆的医务人员的专业能力不断提升。目前，中医馆已人才引进两名医生，推送三人到广州去学习，她们学习回来以后，将学到的知识应用到治疗过程中，提升了治疗效果。”

目前，新安街道卫生院中医馆可提供10类18项医疗项目，极大方便了群众就医，让基层百姓享受到了优质的医疗资源。

在西秀区旧州镇卫生院中医馆内，中医疗室、中药房等功能科室一应俱全，不少患者正在理疗室内进行针灸、问诊。今年69岁的杨永文因为脑出血后遗症前来就医，经过5个疗程的针灸理疗后，情况有所好转。他说：“我来的时候左侧肢体是麻木的，现在经过治疗后感觉好多了。”

据了解，旧州镇卫生院通过人才建设、科室建设、升级诊疗设备、优化院内环境等措施，医疗服务能力得到快速提升。2022年年底，旧州镇卫生院省级示范性中医馆建成并通过验收，极大增强了中医药诊疗服务能力。目前，该中医馆已有3个科室病区，能够提供中医针灸、中医康复、中医治未病、中医儿科等疾病的诊疗。

旧州镇卫生院中医馆副院长李富军向记者介绍：“下一步，我们将持续以医疗高质量发展为根本遵循，精准化、专业化、精细化发展中医临床科目，提高临床诊疗服务水平，不断探索医养结合试点的有效模式，为辖区群众提供更加便民、亲民的医疗服务。”

目前，西秀区共有省级示范性中医馆4家，乡镇卫生院中医馆21家，让广大群众在“家门口”就能享受到优质的中医诊疗服务，群众对此赞不绝口。

关岭断桥镇： 开展中草药种植技术培训

本报讯(记者 高智)日前，关岭自治县断桥镇组织辖区有意愿发展种植中药材的农户集中开展中草药(头花蓼)种植技术培训。

近年来，断桥镇坚持以促进群众持续增收为核心，按照“因地制宜、突出特色、典型带动”的原则，积极引导药企和药材收购商统一为农户提供技术指导、后期销售等服务，带动中药材产业快速发展，助力群众增收、产业增效。

断桥镇副镇长叶凯说：“目前全镇中草药产业带动农户达500户，种植面积为3000亩，能带动每户农户每年大约增收2万元。”

种出好的中药材，等药材成熟以后，公司还会进行回收，切实增加农户的收入。”该公司种植技术部部长杨福说。

在培训现场，来自贵州威门药业股份有限公司的技术人员围绕头花蓼主要病虫害诊断及绿色防控、头花蓼高效栽培技术、头花蓼采收技术等知识作深入浅出的讲解，并对农户们提出的问题逐一解答。

“我们把头花蓼的栽培技术、田间管理、病虫害防治等方面的知识教给农户，把最实用的技术送到家门口，让大家能够



连日来，中国石化贵州安顺石油分公司实地走访农机客户，详细了解春耕农户用油需求。在农耕区加油站专门设置柴油保供站点，开设春耕加油绿色通道，24小时营业，确保农机随到随加。同时，在加油站设立便民服务站，增加方便油桶数量，提供便民药箱、简易维修工具等服务，让加油站变成“爱心驿站”。

□王强 钟玉 摄

安顺经开区全力推进金刺梨种植

本报讯(记者 唐琪)春耕时节，迎来金刺梨种植管护的最佳时期。连日来，安顺经开区多个金刺梨种植基地积极推进金刺梨种植工作，为金刺梨的高产稳产夯实基础。

金刺梨作为安顺经开区的重要特色产业，结合区位优势、地理环境等诸多因素，该区将金刺梨种植工作作为开年的重要任务来抓，全力推进金刺梨产

业发展。在该区么铺镇阿歪寨村的金刺梨种植基地，一片生机勃勃的景象映入眼帘。成片的金刺梨苗分布有序。工人们正忙碌地进行除草、绑枝等工作，精心对金刺梨苗进行管护。

安顺经开区金刺梨种植基地负责人卢年鹏介绍：“我们在么铺镇的金刺梨种植基地近2万亩，种植金刺梨约

100万株。下一步，我们将进行刺梨管护，并根据季节特点，合理套种马铃薯、辣椒、包菜等蔬菜，以充分利用土地资源，提高经济效益。”

同样，在么铺镇红龙村的金刺梨种植基地，也是一派繁忙景象。工人们正在田间地头忙碌地种植、管护金刺梨苗。一棵棵金刺梨苗生机勃勃，让原本荒凉多年的坡地焕发出新的

生机。据介绍，红龙村紧紧围绕发展金刺梨特色主导产业，充分利用春耕种植的有利时节，组织村民学习种植技术要点和注意事项，引导他们积极参与金刺梨的种植和管护工作，为金刺梨种植产量与质量提供保障，为安顺经开区金刺梨产业的长期发展注入了新的活力。

森林防火小常识

未来3至5天，我市气温逐步回升，最高气温将升至20℃以上，全市森林火险气象等级逐步升高。市民应牢记以下森林防火小常识，杜绝一切野外用火，确保林区安全。

- 不在林区内燃放烟花爆竹，不在山上野炊；
- 不在林区吸烟、玩火；
- 不在林区用火把照明，不带火种进山；
- 不在林区内烧纸、上香；
- 不在林区内放火驱赶动物、烧荒。